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مجلس کلیات طرح اصلاح قانون انتخابات 
ریاست‌جمهوری را تصویب کرد؛

تعجیل برای یک 
»فی‌الاهم«! تغییر 

سیاست 2

اما و اگرها درخصوص طرح اصلاح قانون انتخابات ریاست‌جمهوری 
همچنان وجود دارد؛ از انتقادات به وسیع کردن دامنه اختیارات شورای 

نگهبان گرفته تا سکوتش درباره »رجل سیاسی«. 
اما مجلس اصولگرا عزم خود را جزم کرده که این طرح را تا پیش از 
انتخابات 1400 به سرانجام برساند. بنا بر همین عزم جزم شده، دیروز 
کلیات این طرح با 160 رأی موافق، 77 رأی مخالف و هشت رأی ممتنع 

از مجموع 244 نماینده حاضر در جلسه تصویب شد. 
پس از این تصویب، طرح مذکور برای بررسی جزئیات بیشتر به 
کمیسیون شوراها ارجاع شد. نطق مخالفان و موافقان اما حاکی از این 
بود که اختلاف‌نظرها بر سر این طرح در خود صحن مجلس نیز بسیار 
است؛ اختلاف‌نظرهایی که حتی تا »چرایی پرداختن به چنین طرحی« 

نیز پیش رفتند. 
شائبه مهندسی انتخابات

احمد نادری، نماینده مردم تهران در جریان بررسی این طرح گفت: 
نکته مثبت این طرح این است که هر فردی نمی‌تواند در انتخابات 
ریاست‌جمهوری شرکت کند؛ اما عیب آن این است که در این زمان 
که کشور در مشکلات معیشتی قرار دارد و همه مردم چشم به مجلس 
انقلابی دوخته‌اند که مشکلات آنها حل شود آیا الحاق ماده به انتخابات 

ریاست جمهوری واجب است؟
او ادامه داد: این طرح شائبه مهندسی کردن انتخابات 
ریاست‌جمهوری توسط نمایندگان را از سوی رسانه‌ها و کارشناسان 
بیشتر می‌کند و سوال این است که چرا باید مجلس انقلابی کاری کند 
که این اتهام به‌آن وارد شود؟ علاوه بر او سید کاظم دلخوش اباتری، 

نماینده مردم صومعه‌سرا هم...

قیمت‌های نجومی مسکن در حاشیه شهرهای بزرگ

رویای کارگران، تنها حبابی که در کشور می‌ترکد
دسترنج 4

چرتکه 3

کالاهای اساسی به جای عرضه، در مبادی ورودی فاسد می‌شوند 

 کمبود کالا در بازار  و  
وفور فساد در گمرکات

مرتضی بلوکی

در چند روز آینده تکلیف ریاست‌جمهوری 
آمریکا روشن می‌شود و همگان متوجه خواهند 
شد که هیچ فرقی بین ترامپ و بایدن وجود 
نخواهد داشت و هر دو یک روح هستند در دو 
جسم. اما متاسفانه شاهدیم که علیرغم تذکرات 
رهبری مبنی بر بی‌اهمیت بودن این انتخابات 
برای جمهوری اسامی ایران؛ گروهی در 
بدترین شرایط اقتصادی موج‌سواری می‌کنند 
و همه مشکلات اقتصادی کشور را درگرو این 
انتخابات قرار داده‌اند و سوداگران اقتصادی 
عدم مذاکره با آمریکا را دلیل مشکلات کشور 
می‌دانند، در حالی که ریشه اصلی بسیاری از 
مشکلات کشور، ضعف مدیریتی و عدم شجاعت 
بسیاری از مدیران است و این ضعف نه تنها 
کشور را در مرحله التهابات اقتصادی قرار داده 
بلکه باعث شده تا فردی مانند ترامپ؛ جمهوری 
اسلامی را کشوری ضعیف قلمداد کند و به نوعی 
تلاش دارد تا سیاست‌های خود را با سربازانی 
که در داخل برای خود می‌بیند به اهدافش 

نزدیک‌تر کند.
عدم نظارت صحیح مدیران اقتصادی 
در کشور، معیشت مردم و توان زندگی آنها 
را دچار بحران کرده و افزایش قیمت‌ها و 
نابسامانی در بازار ارز همان هدفی است که 
ترامپ به دنبال آن است و عده‌ای در داخل 
خواسته یا ناخواسته در راستای همان اهداف 

قدم برمی‌دارند.
از سوی دیگر تولید نیز در مرحله بسیار 
بدی قرار گرفته و بسیاری از دلالان، 
شرکت‌‌ها، کارفرمایان و تولیدکنندگان را 

هدف بدترین تصمیمات قرار داده‌ است.
چه کسی است که نداند تحریم‌های آمریکا 
و اروپا روی اقتصاد ایران تاثیر گذاشته است؟ 
با این وجود آیا همه گرفتاری‌های اقتصادی 
ما به دلیل این تحریم‌هاست؟ آیا بعد از آنکه 
ترامپ از برجام خارج شد، مسئولان به 

رهنمودهای رهبری درباره نحوه عملکرد به 
برجام و مقابله با اروپا و آمریکا توجه کردند؟ آیا 
به توصیه‌های ایشان درباره اقتصاد مقاومتی و 
لزوم حمایت از تولید و توان داخلی و مدیریت 
جهادی و حمایت از کار و کالای ایرانی، حمایت 
موسسات بانکی و تولید داخلی، توسعه 
صادرات غیرنفتی و... توجه کافی شده است؟ 
امروز برخی می‌پندارند با مذاکره با آمریکا بر 
همه مشکلات فائق خواهیم آمد و متاسفانه 
آنگونه که باید به رهنمودهای مقام معظم 

رهبری توجه نمی‌کنند.
امروز گروهی بدون توجه به ظرفیت‌های 
داخلی و توصیه‌های دقیق رهبری، به غلط 
راه رهایی و نسخه شفابخش را در مذاکره با 
آمریکا و دوستی با شیطان بزرگ می‌دانند، در 
حالی که براساس آنچه که مقام معظم رهبری 
گفتند تحریم‌ها فقط ۲۰ درصد می‌تواند بر 
اقتصاد کشور تاثیر بگذارد. دشمنان نظام و 
انقلاب تلاش کردند تا همراه با پیاده‌نظام خود 
در کشور هر بلایی که می‌خواهند در راستای 
اهداف ترامپ بر اقتصاد ما حاکم کنند. واضح 
است که مقصر جلوه دادن همه مشکلات 
اقتصادی کشور و نادیده گرفتن بی‌مسئولیتی 
برخی دستگاه‌ها باعث به صدا درآمدن زنگ 
بحران اقتصادی در کشور شده است و ربط 
دادن همه مشکلات به آمریکا عین بی‌عدالتی 

و آدرس اشتباه دادن است.
تاریخ اثبات کرده که به فرموده امام راحل 
و مقام معظم رهبری نباید به حرف‌های 
آمریکا و دولت‌های غربی گوش داد و هرگاه 
ما به رهنمودهای ایشان توجه کردیم در قبال 
این دولت‌ها موفق بوده‌ایم و راه برون‌رفت 
از مشکلات کشور، توجه به منویات رهبری 
است و مقام معظم رهبری نیز فرموده‌اند 
هرگاه آمریکا از سیاست‌های خصمانه و 
دشمنانه خود در قبال ایران دست بردارد، 
ایشان اولین نفری هستند که با آمریکا صلح 
خواهند کرد اما آمریکای ترامپ یا هر پوزیشن 
دیگری در ۴۰ ساله انقلاب هیچ خیری به 
ایران نرسانده‌اند و هیچگاه نتوانستیم به 

آمریکا و اروپا اعتماد داشته باشیم و همواره 
سیاست‌های آنها مغرضانه بوده و این مسئله 
در طی 40 سال انقلاب بارها به وضوح کاملا 
نمایان شده و کسانی که مغرضانه بر طبل 
مذاکره و قبولی شروط دولت آمریکا می‌کوبند، 
کاملا اشتباه می‌کنند و یا به عمد یا سهواً کشور 
را به سمت سقوط اقتصادی می‌برند. نشانه 
تفاوت نداشتن بایدن و ترامپ این است که 
بایدن هنوز رأی نیاورده بر رجزخوانی علیه 
ایران تاکید می‌کند و این امر نشان می‌دهد 
که رئیس جمهور آینده آمریکا هر کسی که 
باشد سیاست‌های دولت آمریکا در قبال 
ایران تغییر نمی‌کند و آمریکا سال‌هاست 
که با ایران‌هراسی در دنیا از همه کشورها 
علی‌الخصوص کشورهای عربی، عربستان 
سعودی و رژیم صهیونیستی اخاذی می‌کند. 
امروز شرایط اقتصادی به هیچ عنوان در 
شأن و استحقاق مردم بزرگ ایران نیست و 
همان‌طور که مقام معظم رهبری فرمودند؛ 
گام‌هایی برای حل مشکلات کشور برداشته 
شده اما کافی نیست. امیدواریم مجلس 
انقلابی همراه با دولت و مسئولان و مدیران 
تصمیم‌ساز در حوزه اقتصادی بیشتر به 
منویات مقام معظم رهبری توجه کنند و بدون 
نگاه به انتخابات ریاست جمهوری آمریکا و 
سیاست‌های غرب علیه جمهوری اسلامی 
بتوانند بر بسیاری از مشکلات اقتصادی 
فائق آیند. جمهوری اسامی توانمندی‌ها 
و بسترهای مناسبی برای تولید، اشتغال و 
صادرات دارد و نادیده گرفتن پتانسیل‌های 
موجود اقتصادی در کشور و به منزله هدر 

دادن فرصت‌ها خیانت به مردم است.
تاریخ قضاوت خواهد کرد چه کسانی 
به این مردم خدمت کردند اما اینکه تصور 
کنیم برای حل مشکلات اقتصادی بای  در 
شرایط زورگویی  آمریکا دست به دامن آن 
شویم،  بی‌انصافی و بی‌عدالتی است و راه 
خروج از وضعیت بد اقتصادی کشور توجه 
به رهنمودهای مقام معظم رهبری و اقتصاد 

مقاومتی است.

رئیس جمهور با اشاره به شرایط رو به بهبود 
وضعیت منابع ارزی و حرکت مثبت تولید و 
صادرات کشور و تقویت مناسبات خارجی 
همزمان با اجرای تصمیمات برای تسهیل 
واردات و صادرات ابراز امیدواری کرد که 
بازارهای ارز، سرمایه و کالا به ثبات و آرامش 

بازگردد. 
حسن روحانی، دیروز در یکصد و هفتاد و 
هشتمین جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی 
دولت، پس از ارائه گزارش اقدامات انجام شده 
برای ترخیص سریع تر کالاهای اساسی و مواد 
اولیه کارخانجات از گمرک، تاکید کرد که 
تصمیمات اتخاذ شده در ستاد اقتصادی دولت 
برای استفاده از ارز صادراتی و ارز متقاضی جهت 
تامین کالاهای ضروری و نیازهای وارداتی 
واحدهای تولیدی، باید به طور کامل و سریع 

اجرایی شود و هر گونه کندی یا ناهماهنگی در 
این خصوص  به هیچ وجه قابل پذیرش نیست.

رئیس جمهور وزارتخانه‌های صمت، اقتصاد 
و دارایی و جهادکشاورزی را مکلف کرد در اسرع 
وقت موانع ترخیص این کالاها را رفع کنند و از 
بانک مرکزی خواست همکاری لازم را معمول 

دارد.

دکتر روحانی با تاکید بر اینکه تأمین 
معیشت جامعه دغدغه نخست دولت و 
نظام است، اظهار داشت: بخش عمده ای از 
مواد غذایی مردم به اندازه کافی در داخل 
تولید می شود، لذا نباید ناهماهنگی ها در 
زمینه کالارسانی و توزیع این کالاها موجب 
 بی‌ثباتی قیمت ها و ایجاد مشکل برای 

مردم شود.
رئیس‌جمهور تصریح کرد: نوسانات اخیر 
برخی از اقلام اساسی مانند گوشت قرمز ناشی 
از برخی ناهماهنگی ها در شبکه تامین و توزیع 
است و باید هرچه زودتر چنین مشکلاتی 
توسط وزارت صمت و وزارت جهادکشاورزی 
برطرف شود. سایر دستگاه های مرتبط 
نیز موظفند در تنظیم بازار با وزارت صمت 

هماهنگی و همکاری لازم را داشته باشند.

کمیته امنیتی، اجتماعی و انتظامی ستاد 
ملی مقابله با کرونا در اطلاعیه‌ای از محدودیت‌ 
رفت وآمد در ۲۵ مرکز استان از ظهر امروز- 

دوشنبه- خبر داد. 
به گزارش روابط عمومی وزارت کشور، در 
نشست کمیته امنیتی، اجتماعی و انتظامی 
ستاد ملی مدیریت بیماری کرونا، با اشاره 
به شیوع فزاینده ویروس کرونا در کشور 
در هفته‌های اخیر، مقرر شد از ساعت ۱۲ 
امروز- دوازدهم آبان ماه -خروج خودروهای 
شخصی با پلاک بومی و ورود خودروهای 
شخصی با پلاک غیربومی از / به ۲۵ مرکز 

استان ممنوع است.
تهران، البرز، خراسان رضوی، آذربایجان 

شرقی، آذربایجان غربی، فارس، خوزستان، 
کردستان، اصفهان، قم، مرکزی، خراسان 
جنوبی، اردبیل، کرمانشاه، بوشهر، 
هرمزگان، یزد، لرستان، خراسان شمالی، 
ایام، چهارمحال و بختیاری، همدان 

زنجان، سمنان و کرمان ۲۵ مراکز استانی 
 هستند محدودیت‌های جدید در آنها 

اعمال می‌شود.
بر اساس این اطلاعیه اعمال ممنوعیت‌ها 
در استان‌های تهران و البرز از انتهای حوزه 
استحفاظی آنها آغاز و به صورت یکپارچه 
ورود پاک غیربومی و خروج پلاک بومی 

ممنوع است.
زمان آغاز اجرای طرح ساعت ۱۲ روز 
دوشنبه ۱۲ آبان و زمان خاتمه طرح ساعت 

۲۴ روز جمعه مورخ ۱۶ آبان ماه است.
پلیس راهنمایی و رانندگی نسبت به اعمال 
جریمه ۵۰۰ هزار تومانی متخلفین بر اساس 

کد تعریف شده قبلی، اقدام می‌کند.

یادداشت خبر

خبر

ترامپ و بایدن یک روح در دو جسم هستند  روحانی در جلسه ستاد هماهنگی اقتصادی دولت:

 کندی یا ناهماهنگی در ترخیص کالاهای ضروری 
قابل پذیرش نیست

 از ظهر امروز اعمال می‌شود

محدودیت‌های رفت وآمد در ۲۵ مرکز استان

رنا
س: ای

 عک
  


